

迈好十五五发展第一步

品吴忠早茶 赏文化之美

宁夏首条“交通+文旅”专线投入运营

本报讯(记者 束 蓉) 1月18日,“吴忠早茶美食专线”首班车从银川汽车站启程,标志着宁夏首条以地方特色美食为核心主题的“交通+文旅”专线正式投入运营,为深化银吴两地协同发展、推动宁夏文旅产业深度融合注入了新动能。

“吴忠早茶美食专线”通过对现有城际公交进行品牌化升级,首创了集交通、美食、文化体验于一体的特色专线。线路起点设于银川市核心交通枢纽,终点直达吴忠

经过持续发展,吴忠早茶产业

早茶文化核心街区,全程55公里,实行固定班次一站式直达,完美契合了市民和游客“赶早茶”的出行需求。有别于传统交通线路,该专线以“一站一主题”为设计理念,沿途站点打造了特色鲜明的主题美陈,使每一站都成为富有吸引力的打卡点。投入运营的6辆高品质城际公交,不仅是交通工具,更成为展示宁夏黄河文化与塞上风情的“流动窗口”。

自治区文化和旅游厅相关负责人表示,这条专线不仅是推动吴忠早茶品牌走向更广阔市场的重要抓手,更是深化银吴两地文旅联动、整合黄河沿线资源的桥梁纽带。未来,我区将结合季节与市场变化,持续丰富专线内涵,探索推出更多主题线路。

“塞上湖城 大美银川”今年首场房展活动启幕

本报讯(记者 张红霞) 1月17日,银川市金凤万达广场人头攒动,“塞上湖城 大美银川”2026年首场“好房子·馨生活”房屋展销活动在此启幕。这是1月13日《银川市关于促进房地产业市场平稳健康发展若干措施》(以下简称“银八条”)正式施行后的首场楼市盛会。30余家房企携107个优质楼盘集中亮相,首日即成交124套房源,成交金额1.59亿元。

展销现场,刚需住宅、改善型洋房、低密小高层等多元产品矩阵吸引不同群体驻足咨询,补贴领取处前排起了长队。此次展销的核心吸引力源于“银八条”的补贴加码。根据政策,新建商品住房按200元/平方米补贴,单套最高3.4万元;“以旧换新”家庭补贴提至300元/平方米,单套上限达5.1万元。补贴以“云闪付”电子消费券形式发放,6个月有效期内可灵活使用,从预登记到补贴到账的全流程实现“一网通办”。

记者了解到,2月10日至23日银川市将再举办一场半月期展销,全年计划开展不少于15场活动。目前各县(市、区)已推出配套补贴政策,叠加公积金贷款额度上浮、“交房即交证”等政策。

“真金白银”的补贴政策,让购房者得实惠、房企增信心。随着系列展销活动持续推进,叠加多重政策红利,银川房地产市场将持续释放消费潜力,既为刚需群体筑牢“安居梦”,也为改善家庭拓宽“幸福空间”。

吴忠市开启2026年“点对点”劳务输送

本报讯(记者 梁 静) 目前,同心县丁塘镇居民马宝玉与79名同乡一道,乘坐政府安排的专车,满怀期待地踏上前往广东省惠州市的务工之路。这趟“点对点”直达的务工专列,标志着吴忠市2026年“春风行动”暨就业援助季活动扎实推进,以精准化服务为务工群众铺就了一条暖心又便捷的就业快车道。

“政府直接把岗位送到了家门口,还安排专车把我们一路送到厂门口,真是太方便、太贴心了。”丁塘镇居民罗海宝高兴地说。他与同车务工人员均由同心县就业创业服务中心推荐,与惠州迅达康等企业达成就业意向。

为打好新年劳务输转“主动仗”,吴忠市、县两级人社部门积极开展跨省对接,与广东、浙江、福建等用工需求旺盛地区的企业深化合作,广泛征集优质岗位资源。截至目前,已与惠州TCL瑞智、光弘科技等多家企业达成合作意向,累计收集各类岗位450多个,并精准掌握岗位要求、薪资待遇等关键信息。通过线上推送与线下服务相结合的模式,就业专员多渠道将招聘信息精准推送至乡镇、村(社区)。

吴忠市还将在利通区、青铜峡市、同心县等地开展专场招聘会的基础上,持续深化“点对点”精准输转模式。“春风行动”期间,计划通过该模式向外输送务工人员1000人以上,进一步推动劳务输出实现从“自发分散”向“组织有序”转变、从“保障出行”向“全程服务”深化,以实际行动传递就业温度,助力更多群众稳定就业、增收致富。

我区职工互助保障实现全区统筹
正式纳入全国统筹发展新阶段

本报讯(记者 毕 竞) 近日,宁夏职工互助保障全区统筹启动视频会议在银川市召开,标志着宁夏职工互助保障正式实现全区统筹并纳入全国统筹的全新发展阶段。中国职工保险互助会宁夏办事处同步揭牌,自治区总工会与自治区医疗保障局签订合作框架协议,为构建宁夏多层次社会保障体系、服务广大职工群众筑牢民生保障防线。

会上,银川市、隆德县、彭阳县

等地工会代表表态,将结合本地实践落实施工统筹部署,扩大保障覆盖面,让政策红利惠及更多职工。会议还对全区职工互助保障工作作出全面动员,明确将围绕制度建设、宣传动员、服务优化发力,依托全国统一平台推进参保登记、会费收缴、补助申请、审核支付“一网通办”,重点关注新就业形态劳动者等群体,提升服务效率与保障精准度。

自治区总工会相关负责人表

示,职工互助保障全区统筹是惠及广大职工的民生工程,要坚守公益性、互助性、专业性,坚持“统一政策、统一管理、统一核算、统一运作”,把职工互助保障全区统筹打造成为“职工的第二医保”。此次宁夏建立健全区统筹机制并成立专属办事处,将借助全国平台资源优势,推动职工互助保障实现统一管理、规范运行,为构建更完善的职工医疗保障网络提供坚实支撑。

我区生育保险制度改革创新试点工作方案发布
2026年起实现全民覆盖全周期保障

本报讯(记者 李 莹) 近日,《自治区开展生育保险制度改革创新试点工作方案》(以下简称《工作方案》)正式印发,明确构建“全民化覆盖、全周期保障、全闭环服务”三位一体的生育医疗保险制度体系,一系列惠民举措将于2月15日起正式实施。

《工作方案》提出,将参加职工基本医疗保险的灵活就业人员、农民工、新就业形态人员等纳入生育保险,按规定发放生育津贴,同时严格执行失业保险基金代缴职工医保(含

生育保险)费政策,确保失业人员按規定享受生育保险待遇。将用人单位生育保险费率确定为1%,并在0.5%至1%范围内动态调整。

在全周期保障方面,改革聚焦孕产养育全程减负。产前检查将参照门诊慢特病管理,不设起付线,政策范围内职工医保报销比例为75%,居民医保报销比例为60%。推行“出生一件事”集成改革,做好新生儿参保工作,建立激励缴费长效机制,将新生儿参保、生育津贴申领等业务纳入医疗机构床旁服务范围。

我区将建立生育保险待遇限时办结制度,实现生育保险参保登记、待遇申领、费用结算等业务限时办结,强化全流程信息化管理。推动实现自治区区域内生育医疗费用直接结算,逐步扩大跨省异地就医直接结算范围。

《工作方案》明确,通过跨部门协同机制压实责任,合理调配更多政策资源,重点在增强生育保险保障功能、加强生殖健康服务等方面深化政策协同改革,持续优化生育支持政策,助力建设生育友好型社会。



1月16日,由海原县总工会联合县人社等部门共同举办的海原县2026年“春风行动暨就业援助季”专场招聘会举行。

本次招聘会共吸引60余家优质企业参与,涵盖制造业、服务业、本地特色产业等多个领域,提供设备操作工、技术员、餐饮服务经理等300余个岗位,薪资范围在3000元至1万元之间,兼顾了基础型与技能管理型岗位需求。

蔡睿晓 摄



贺兰山东麓葡萄酒及文旅推介活动走进湖南长沙

本报讯(记者 束 蓉) 1月17日,宁夏贺兰山东麓葡萄酒及文化旅游专场推介活动在湖南省长沙市举办。活动旨在深化宁夏和湖南两省区产业协作,推动宁夏贺兰山东麓葡萄酒及宁夏“六特”产品走进华中市场,标志着“宁品入湘”工程迈入品牌化、平台化运营的新阶段。

活动现场,“宁夏贺兰山东麓葡萄酒品牌运营中心”授牌成立。该中心集结了近20家宁夏精品酒

庄,将成为湖南消费者品鉴佳酿、体验葡萄酒文化的一站式平台。“宁品入湘展示推广销售中心”也授牌成立,未来将更广泛地展示与销售宁夏葡萄酒、枸杞、滩羊等宁夏好物,让湖南百姓在家门口就能直观感受“塞上江南”的丰饶馈赠。为进一步提升贺兰山东麓葡萄酒在湘影响力,活动现场还聘请了涵盖媒体、商贸、文旅、设计等领域的10余位知名人士担任“贺兰山东麓葡萄酒产区推荐

官”,组成强大的“代言天团”,他们将凭借自身影响力,向湖南乃至全国消费者推介宁夏佳酿。

在与会领导与嘉宾的共同见证下,4个重要产销合作项目现场签约。宁夏贺兰红酒业、红寺堡酒庄、西班牙酒庄、西鸽酒庄分别与宁品入湘公司、湖南省迎商商贸等湖南本地企业牵手,打通了从产区到销区的关键链路,为宁夏葡萄酒大規模、常态化进入湖南市场奠定了坚实基础。

“宴会+婚庆+文旅”融合激活甜蜜经济新引擎
2026宁夏首届婚庆产业高质量发展峰会举行

本报讯(记者 王 茜) 1月16日,“智荟塞上 婚启未来——2026宁夏首届婚庆产业高质量发展峰会”在银川兰溪谷国际会议中心举办。本次峰会聚焦自治区“深化文旅融合、打造国际旅游目的地”战略,旨在汇聚政、企、校、协多方力量,共同推动婚庆产业与文旅、商业深度融合,激活“甜蜜经济”新引擎,助力宁夏婚庆产业高质量发展。

峰会主旨演讲环节,宁夏大学前沿交叉学院执行院长王磊,宁夏旅游投资集团党委委员、副总经理施永浩等嘉宾,“以文化为魂、以科技为翼、以标准为纲、以生态为基”系统阐述构建宁夏特色“餐饮+婚礼”高质量发展体系的实践路径。高端对话环节,业界专家围绕“文旅+场地如何重构婚礼仪式感与消费体验”“从线性链到生态网:婚庆产业的价值重构与跨界融合”“沉浸

式婚旅:AI应用、文旅场景与情感体验融合设计”等议题展开深度研讨,推动婚庆产业从单一服务向“婚庆+文旅+商业”生态化网络升级,探索以科技与文化赋能体验升级。

宁夏大学前沿交叉学院为产业提供了学术与人才支持,各方通过资源对接与跨界协作,共同促进婚庆产业向生态化、高质量方向发展。作为此次峰会的承办地与示范

平台,兰溪谷商务广场展现了“商文旅+婚庆”融合发展的新路径。该项目集酒店集群、会议会展、餐饮娱乐、商业街区于一体,拥有西北规模最大的城市中心商务酒店集群及无柱宴会厅,可同时满足高端婚礼、大型会展、商务活动等多元需求。其打造的“15分钟生活圈”与“旅游直通车”服务,进一步提升了本地消费体验与文旅接待能力,为婚庆产业提供了全链条、高品质的服务支撑。

时段、全覆盖,全面加强管控,不留死角和盲区,通过加大路面执勤执法力度和密度,压缩酒驾醉驾违法行为滋生的空间。集中优势警力在各县区主要道路设卡重点检查小型汽车,在城乡接合部及县乡道路流动巡逻设点,采取“发现一起、查处一起,处罚一起、教育一片”工作措施,引导公众自觉抵制酒驾醉驾违法犯罪行为。

据悉,我区将持续开展查处酒驾醉驾集中统一行动,在重点时段、重点路段,重点加强对餐饮、娱乐场所所比较集中区域的管控,把安全隐患控制在上路前,消灭在萌芽状态。各地结合本地酒驾醉驾违法犯罪行为和交通事故的规律特点,科学安排警力,设置固定检查点与流动巡逻组,运用酒精检测仪、执法记录仪等设备,对过往车辆“逢车必查、逢查必严”,始终对酒驾醉驾违法犯罪行为“零容忍”。

入冬以来,全区各地交警采取多种形式大力开展宣传活动,通过报纸、电视、广播、“双微平台”等媒体刊播案例示例,对酒驾违法行为进行曝光,宣传酒驾醉驾的危害性。在酒店、餐厅等场所醒目位置张贴“拒绝酒驾”提示语,放置宣传单,教育广大驾驶人养成“开车不喝酒、喝酒不开车”的良好习惯。

在日常执法和统一行动中,宁夏交警将查处触角由夜间向白天延伸,由市区向农村延伸,切实做到全时段、全覆盖,全面加强管控,不留死角和盲区,通过加大路面执勤执法力度和密度,压缩酒驾醉驾违法行为滋生的空间。集中优势警力在各县区主要道路设卡重点检查小型汽车,在城乡接合部及县乡道路流动巡逻设点,采取“发现一起、查处一起,处罚一起、教育一片”工作措施,引导公众自觉抵制酒驾醉驾违法犯罪行为。

在日常执法和统一行动中,宁夏交警将查处触角由夜间向白天延伸,由市区向农村延伸,切实做到全时段、全覆盖,全面加强管控,不留死角和盲区,通过加大路面执勤执法力度和密度,压缩酒驾醉驾违法行为滋生的空间。集中优势警力在各县区主要道路设卡重点检查小型汽车,在城乡接合部